

**ОТЗЫВ**  
на автореферат диссертации Бобоевой Барноджон Рауфовны на тему «Место  
партийной печати в информационном пространстве независимого  
Таджикистана», представленную на соискание ученой степени кандидата  
филологических наук по специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и  
журналистика

Партийные издания, публикую наиболее актуальные журналистские материалы, отражая и обсуждая важные проблемы современного общества, а также пропагандируя и продвигая политические, социальные и культурные чаяния членов партий, обрели существенное и важное общественное положение. В связи с этим, научное исследование партийных изданий в качестве отдельного предмета является одной из важных целей журналистской науки, а также дает представление об этапах становления и развития печати политических партий. Принимая во внимание отмеченную выше актуальность можно сказать, что исследование темы «Место партийной печати в информационном пространстве независимого Таджикистана», осуществленное исследователем Бобоевой Барноджон, обладает особым значением и является востребованным и своевременным исследованием в современный период.

Автореферат диссертации отражает тот факт, что Бобоева Б. правильно осознала суть предмета исследования, на основании чего сделала логичные и достоверные выводы и заключения. По мнению докторанта, сильные, независимые и подотчетные электорату политические партии оказывают влияние на стабильность социума и его развитие. Они вносят свой вклад в достижение и защиту эффективного представительства и активного участия граждан в политической жизни посредством прений и конкуренции, создают условия для выражения гражданами своего мнения, интересов и точек зрения. Наряду с этим, определение места и статуса партийной печати в информационном пространстве страны позволяет определить влияние пропаганды и политических идей.

В разделе актуальности темы исследования автор диссертации огласила, что партийная пресса и ее становление считается одной из важных тем в таджикской журналистской науке. Поскольку мнение в обществе формируется посредством

партийных СМИ, партии пытаются увеличить численность своего избирателя и сторонников, обмениваются мнениями со своими членами. Партийная печать применяет новые и современные технологии в предвыборных кампаниях, что немаловажно для журналистской науки, в том числе исследований публицистических жанров, мультимедийной журналистики, пиара и политической рекламы. Изучение истории и становления партийной печати имеет важное значение для определения основных вопросов политической, общественной, культурной, экономической жизни и этапов становления таджикской периодической печати, а также исследования образовательной и культурной ситуации в обществе.

Диссертация Бобоевой Барноджон состоит из трех глав, первая глава озаглавлена «Возникновение и становление партийной печати в независимом Таджикистане», вторая глава названа «Пропаганда и продвижение партийных идей в изданиях политических партий» и третья глава озаглавлена «Тематические и жанровые особенности партийных изданий». По нашему мнению, оглавление исследовательской работы на указанные главы и разделы является оптимальным для полного освещения темы, в структуре полностью соблюдается взаимосвязь глав и разделов. Следует отметить, что каждая глава состоит из двух разделов, и диссертант приложил усилия в детальном исследовании и обсуждении темы.

Разделы «Многопартийная система и пропаганда ее идей в Таджикистане» и «Предпосылки возникновения и становления партийной печати в Таджикистане» составляют первую главу, в первом разделе диссертант изучил сущность партийной системы, методы взаимовлияния, конкуренции партий в борьбе за власть, реализацию целей и понимание политических процессов. Также в первой части диссидентом выполнено социологическое исследование с целью определения отношения населения к политической системе общества. Опрос проводился среди граждан в возрасте 18-50 лет и охватил 5 вопросов, посредством которых было определено отношение респондентов к многопартийности, избирательному процессу, деятельности политических партий и СМИ.

Неслучайно, что политические партии представляют свои цели обществу посредством периодических изданий и других пропагандистских средств, вследствие чего общество уделяет внимание деятельности той или иной партии. Предпосылки возникновения и становления партийной печати в Таджикистане исследована и проанализирована во втором разделе первой главы.

Вторая глава названа «Роль изданий НДПТ в отображении социальных идей современности» и «Приемы продвижения программных идей отдельных партий в периодических изданиях». В указанных главах диссертантом также изучены вопросы, связанные с темой исследования, сделаны обоснованные научные выводы.

Третья глава состоит из разделов «Освещение актуальных проблем общества в контексте публицистических жанров» и «Сравнительный анализ использования публицистических жанров». В первом разделе третьей главы обсуждается содержание партийной печати и способы освещения материалов.

Партийная печать является одним из важнейших направлений журналистики. Они являются не только пропагандистским средством политики различных партий, но и исследователями различных общественных проблем, анализируют и критикуют мнения и убеждения своих сторонников. В связи с этим, по мнению автора, анализ и исследование различных вопросов в данном типе периодической печати имеет особую актуальность.

Во втором разделе третьей главы диссертант представил способы и приемы применения таких журналистских жанров, как новость, заметка, информационный обзор, интервью, репортаж и очерк в партийной печати.

В действительности представить творческую деятельность журналистики без жанра невозможно. Поскольку продукт журналистского творчества, с одной стороны, по мнению автора систематизируется посредством различных жанров, приобретает гармонию и определенность, а с другой стороны, получает обобщение.

Несмотря на достоинства автореферата диссертации, следует отметить несколько недочетов, которым, с нашей точки зрения, следует уделить внимание:

1. В автореферате мало ощущается исследовательская настойчивость и убежденность в осуществленном научном анализе и выводах. Хотя в отдельных авторских статьях анализ имеет более четкую направленность и представляет автора как целенаправленного исследователя.

2. Некоторые научно-технические ошибки снизили качество автореферата.

Следует отметить, что указанные недочеты не умаляют важность и актуальность автореферата, и их исправление не представляет труда. Как говорится, «горсть земли не может сделать мутной воду в целом море» и эти недостатки не должны стать препятствием для защиты исследования.

Таким образом, диссертационная работа Бобоевой Барноджон Рауфовны на тему «Место партийной печати в информационном пространстве независимого Таджикистана» представленная на соискание ученой степени кандидата филологических наук отвечает всем требованиям ВАК при Министерстве образования и науки Российской Федерации, и автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности: 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика.

Председатель согдийской областной  
организации Союза журналистов  
Таджикистана, кандидат филологических  
наук, дотцент

Джамолов Илхом

Подпись Джамолова Илхома заверяю:

Начальник отдела кадров согдийской  
областной организации Союза  
журналистов Таджикистана  
“23” августа 2023г.



Адрес: Республика Таджикистан, г. Худжанд, 20 квартал, д.35, «Кохи матбуот»  
Тел: +992 92 9099898  
www. mediasavod.tj  
E-mail: mediasavod@gmail.com